

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

(ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ)

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 14 (519)
ЧЕТВЕРГ
8
МАРТА
1951 г.
Год издания 9-ый
Цена 15 коп.

Советские женщины — активные строители коммунизма

Радостные, счастливые встречи 8-е марта советские женщины. Для тружениц и матерей страны социализма Международный женский день — это праздник побед, завоеванных в свободном труде на благо любимой Родины.

Окруженные отеческой заботой советской власти, большевистской партии, родного Иосифа Виссарионовича Сталина, советские женщины активно участвуют в хозяйственной, культурной и государственной жизни страны.

Год тому назад никто не знал работницы московской обувной фабрики «Парижская коммуна» Лидии Корабельниковой. А сегодня она знатный человек страны, инициатор движения за комплексную экономию материалов. Лидия Корабельникова приобрела сотни тысяч последователей не только в Советском Союзе, но и в странах народной демократии.

Весь мир облетело имя выдающегося советского биолога, профессора Ольги Борисовны Лепешинской, внесшей своими трудами крупнейший вклад в передовую советскую науку.

Мирового рекорда урожайности сахарной свеклы достигли колхозницы Казахстана Ольга Гонаженко и Дариха Джантохова.

Новых успехов в повышении урожайности хлопка добились в этом году азербайджанские колхозницы Басти Багирова и Шамама Гасанова. Им обеим, впервые в стране, присвоено звание дважды Героя Социалистического Труда.

Можно написать сотни книг о славных женщинах-новаторах в промышленности, добившихся усовершенствования технологии производства, увеличения производительности машин, повышения производительности труда. Такие работницы, инженеры, техники есть на каждом заводе и фабрике. Можно создать огромную галерею портретов наших славных колхозниц, которые в сотрудничестве с учеными достигают небывалого плодородия почвы, выращивают невиданные урожаи зерна, технических культур, выводят новые высокопродуктивные породы сельскохозяй-

ственных животных, ведут борьбу с засухой, превращают пустыни в цветущие поля и сады.

Все новые женские имена появляются в науке. За военные и послевоенные годы число женщин — научных работников почти удвоилось. В Советском Союзе женщина стала огромной культурной силой. Среди специалистов с законченным высшим образованием женщины составляют в настоящее время больше половины. В прошлом году в СССР насчитывалось 327 тысяч женщин инженеров и техников — почти на 50 тысяч больше, чем в 1949 году.

Советские женщины активно участвуют в управлении своим родным социалистическим государством. 280 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР, более полумиллиона избраны депутатами местных Советов.

Радостно празднуют 8-е марта советские женщины. Многие из них встретят этот день в новом клубе, в новом Дворце культуры. Многие накануне переехали в новые благоустроенные дома. Счастье мирной жизни пришло в каждую советскую семью. Сердце матери радуется, когда она знает, что дети учатся в школе, для самых маленьких построены новые ясли, детский сад. С благодарностью и горячей любовью обращают свои взоры советские женщины к великому знамени мира товарищу Сталину. Вместе со всем народом советские патриотки горячо одобряют сталинскую мирную политику большевистской партии, Советского правительства. И каждая работница, колхозница стремится своим трудом укрепить могущество социалистической Отчизны, внести свой вклад в дело мира во всем мире.

Женщины СССР идут в первых рядах международного демократического движения женщин за мир, против американско-английских поджигателей новой войны. Вот что пишет пламенная испанская революционерка, вице-председатель Международной демократической фе-

дерации женщин Долорес Ибарури:

«...Советские женщины... пробудили в женщинах всех стран веру в свободное будущее народов. Они воодушевили их своей силой, стойкостью и оптимизмом. Они озарили Международную демократическую федерацию женщин пламенем своей героической борьбы против гитлеризма и принесли туда свой чудесный опыт строителей новой жизни».

Вместе с нами борются за мир, демократию, социализм миллионы женщин свободного Китая, героически сражающейся Кореи, обновленной Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, труженицы Германской Демократической Республики. Вместе с нами разоблачают американско-английских империалистов, поджигателей новой войны, требуют запрещения атомной бомбы отважные патриотки Греции и Вьетнама, француженки и англичанки, трудящиеся женщины Соединенных Штатов Америки и Японии, где участие в борьбе за мир связано со смертельной опасностью.

Коренное изменение в положении женщин нашей страны по сравнению с дореволюционным прошлым — великое завоевание партии и Советского государства. Но большевики не могут успокоиться на достигнутом. Центральный Комитет ВКП(б) ставит перед партийными организациями задачу решительно усилить политическую, воспитательную работу среди женщин, вовлекая всех женщин в дело строительства коммунизма, смелее выдвигать женщин на руководящие посты. Для успешного решения этих задач необходимо еще более усилить заботу о женщине-матери, о женщине на производстве и в быту, уделить максимум внимания делу подготовки женских кадров во всех областях народного хозяйства и культуры.

Сплоченные вокруг партии большевиков, вокруг товарища Сталина, советские женщины еще более усилят свою энергию в борьбе за мир во всем мире, за построение коммунизма в нашей стране.

В честь Международного женского дня 8-е марта

Трудящиеся нашей страны широко отмечают Международный женский день 8 марта. На фабриках и заводах, в учреждениях и учебных заведениях читаются лекции и доклады об активном участии советских женщин в развитии промышленности и сельского хозяйства, науки и культуры.

В Москве проходят район-

ные торжественные собрания представителей партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций, посвященные Международному женскому дню 8 марта.

В публичных библиотеках и заводских клубах, Домах культуры и избачитальных Белоруссии готовятся выставки, отображающие трудовую деятель-

ность советских женщин. На выставке в Белорусском музее истории Великой Отечественной войны экспонировано много документов о боевых делах белорусских партизанок. На фабриках и заводах республики работницы несут стахановскую вахту в честь Международного женского дня.

(ТАСС).

РАСТУТ ЖЕНЩИНЫ СЕВЕРА

Заметно выросли за годы сталинских пятилеток женщины из коренной национальности нашего района. Из ранее отсталых и забытых они выросли в активных строителей социалистического общества.

Широко известно среди женщин — колхозниц имя Рочевой Александры Емельяновны, полевода колхоза «Путь Ленина». Из года в год она добивается получения высоких урожаев картофеля на колхозном поле. За добросовестное отношение к труду, в день двадцатилетия Ямало-Ненецкого округа она награждена правительственной наградой. Тов. Рочева является депутатом районного Совета депутатов трудящихся.

Два года тому назад Елена Васильевна Рочева была простой рядовой колхозницей. Но за ум и прилежность в работе колхозницы колхоза «Путь Ленина» избрали ее заместителем председателя колхоза по животноводству. Под ее умелым руководством сейчас животноводы добиваются высоких показателей по надою молока и выращиванию скота. На 116,7 проц. выполнила план надою молока Чупрова Елена Федоровна, 43 теленка вырастила телятница молочнотоварной фермы поселка Кивеват Вокуева Варвара Дмитриевна.

Прекрасно ухаживает за

животными колхозница колхоза имени Сталина Елеськина Ольга Яковлевна. План надою молока по своей группе коров она выполнила на 101,3 процента.

За последние годы значительно увеличилось число медицинских работников из коренной национальности. На охране здоровья трудящихся честно работают молодые девушки коми Филиппова Суссана, Ануфриева Мария, Хозяинова Люся и другие.

Многие женщины работают в руководящих партийных и советских органах — заведующими отделов райкома партии и исполкома райсовета, председателями Советов и т. д. Десятки женщин национальностей Севера работают на выборных постах.

Этих замечательных женщин вырастили наша родная коммунистическая партия и советское правительство. «Таких женщин не было и не могло быть в старое время». (Сталин). Рост женщин из национальностей Крайнего Севера еще раз подтверждает правильность ленинско-сталинской национальной политики.

В Международный женский день 8 марта женщины района еще больше умоляют свои трудовые усилия во имя дальнейшего процветания своей прекрасной Родины.

П. Артева.

Трудовой подарок празднику

Четвертый год работает Анастасия Васильевна Арчакова дояркой колхоза «Путь Ленина». За этот значительно короткий срок она сумела завоевать себе трудовую славу лучшей доярки колхоза.

Анастасия Васильевна очень любит животных, ее всегда волнует вопрос как бы посытнее накормить своих питомцев, уберечь их от холода и болезни. Трудовой день у нее обычно начинается в 6 часов утра. Иногда животные еще спят, а она уже приносит им теплое пойло, затем начинает чистить навоз, и дает свежее сено. После завтрака начинается дойка коров. В группе у тов. Арчаковой 10 коров и работает с ними она уже два года.

Заботливый уход за животными сказался на их высокой продуктивности. В 1950 году Анастасия Васильевна надоила от каждой фуражной коровы по 1768 литров молока, вместо плановых 1250 литров. В нынешнем году она получила от своей группы 10 телят и вырастила их до месячного возраста.

За свой самоотверженный

труд в борьбе за перевыполнение плана надою молока Арчакова получила по дополнительной оплате труда 800 литров молока и за сохранение телят — 150 литров.

Вместе с Анастасией Васильевной на молочной ферме работает молодая колхозница Филиппова Анна Васильевна. Любовь к животным она сумела привить себе с детских лет, и сейчас, работая дояркой колхоза, все свое умение и знания восьмилетнего обучения в школе вкладывает в свой труд. В 1950 году она надоила от каждой фуражной коровы по 1586 литров молока. За перевыполнение плана колхоз выдал ей по дополнительной оплате 592 литра молока.

Международный женский день 8 марта т. т. Арчакова и Филиппова встречают новыми производственными успехами. План надою молока за 2 месяца текущего года первая выполнила на 131,5 процента, а вторая — на 117,1 проц.

Е. Рочева,
зам. председателя
по животноводству.

В цехе обработки

В цехе обработки рыбы Кушеватского рыбозавода около половины рабочих составляют женщины. Многие из них день 8-е марта встречают перевыполнением своих производственных

планов. Лучшей работницей в цехе считается тов. Дорочина. Она на протяжении ряда лет является стахановкой производства.

П. А.

Работать не жалея сил

В обстановке исключительного подъема прошел митинг в районном Доме культуры, посвященный Постановлению партии и правительства о новом снижении государственно-розничных цен на продовольственные и промышленные товары.

С большим воодушевлением слушали собравшиеся сообщение секретаря райкома партии т. Ушакова о выходе в свет постановления советского правительства о снижении розничных цен. Председатель Мужевского рыбокооп. т. Кошкаров подробно ознакомил их с этим решением.

Присутствующие в своих кратких выступлениях выразили благодарность партии и правительству за их заботу о народе.

— Четвертое по счету сниже-

ние цен на товары массового потребления, — говорит работник райздраводела т. Шамов, является ярким подтверждением миролюбивой внешней политики нашего государства. Как день от ночи отличается жизнь советских людей от жизни рабочих капиталистических стран. В то время как за счет повышения цен на товары массового потребления американско-английские империалисты увеличивают гонку вооружений, советское государство делает все для улучшения материального благосостояния народа.

— У советского правительства и большевистской партии нет других забот и дум как о народе, — заявил на митинге член колхоза «Путь Ленина» т. Колев. — Чтобы наша жизнь была

еще краше и богаче мы должны бороться за перевыполнение своих производственных планов.

Комсомолец т. Ануфриев на митинге сказал: — Четвертый этап снижения цен стал возможным в результате правильного руководства нашей партии и правительства, в результате самоотверженного труда советских людей по выполнению производственных планов и экономии средств. В ответ на сталинскую заботу каждый из нас должен работать не жалея сил.

Горячо одобрили постановление о снижении цен также т. т. Белозерова А. И., Артеера П. М., Нестеренко Д. П., Конева А. Л. и другие.

Постановление партии и правительства вдохновляет на новые успехи

После окончания трудового дня население поселка Пигляр собралось на митинг, посвященный Постановлению Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении государственных розничных цен на промышленные и продовольственные товары.

Заслушав постановление, собравшиеся выразили свою благодарность партии и правительству и лично товарищу Сталину за проявленную заботу о советском народе.

Рабочий Пиглярского рыбоучастка т. Воронин в своем выступлении сказал: «Советское государство постоянно

проявляет заботу о нас, советских людях. В ответ на это мы, рабочие рыбоучастка, обязуемся образцово подготовиться к весенне-летней путине с тем, чтобы обеспечить досрочное выполнение годового плана на рыбодобычу».

Тов. Южков на митинге сказал: — Как радостно слышать о том, что советское государство заботится о нуждах своего народа, снижены цены на продовольственные и промышленные товары. Это даст каждой семье значительную экономию денежных средств. Постановление партии и правительства вдохновляет нас на новые тру-

довые успехи.

Тов. Шлемов, выступая на митинге от членов колхоза имени Жданова, сказал: «Заботу партии и правительства оправдывает стахановской работой на заготовке строевого леса и вывозке грубых кормов».

Горячо одобряя постановление партии и правительства о новом снижении цен, выступающие на митинге от своих коллективов берут на себя новые повышенные социалистические обязательства по досрочному выполнению производственных планов на всех участках работ.

Т. Терентьева.

В ответ на заботу партии и правительства

Упорно работают на пушном промысле охотники Шурышкарского рыбокооп.

Колхоз имени Жданова в числе первых в районе закончил выполнение квартального задания. За 2 месяца охотниками колхоза сдано государству ценной пушны на 25117 рублей, что обеспечило выполнение плана II квартала на

100,4 проц. Хороших успехов на промысле добились охотники Бурматов П. И., Родионов С., Хартаганов М. К 1 марта они завершили квартальное задание по отстрелу пушного зверя на 120—135 проц.

Вышедшее в свет постановление партии и правительства о новом четвертом снижении цен на товары потреб-

ления охотники Шурышкарского рыбокооп встретили с большим воодушевлением. В ответ на заботу партии и правительства о дальнейшем повышении благосостояния трудящихся они обязались работать еще лучше и оставшийся месяц пушного сезона решили объявить стахановским месяцем.

Карымов.

Звери в форме солдат и офицеров американской армии

Американские империалисты, напад на Корейскую Народную Демократическую Республику, обнажили перед всем миром свой звериный облик. Неслыханными надругательствами над свободолюбивым народом отмечен каждый шаг американских захватчиков на корейской земле. Официальные документы, которыми располагают Организация Объединенных Наций и Всемирный Совет Мира, многочисленные сообщения печати свидетельствуют о леденящих кровь злодеяниях американских солдат и офицеров.

Вот некоторые из точно установленных фактов.

За период временной оккупации Сеула, с 28 сентября 1950 года по 4 января 1951 года, в этом городе и его окрестностях было зверски замучено и убито около 43.590

жителей. В тюрьмах и полицейских застенках, на площадях и улицах, публично и тайно, ночью и днем расправлялись американские интервенты с гражданским населением. Они обрезали своим жертвам уши и носы, выкалывали глаза, переламывали руки и ноги, подвешивали на крючья вниз головой, мучили огнем, обливали на морозе водой, морили голодом...

Американские бандиты дошли до такой степени одичания, что снимали кожу с головы живых людей. В Сеуле установлено 12 случаев скальпирования корейских патриотов. Скальпы сохранялись американскими палачами как «сувениры».

В обращении корейских женщин к женщинам всего мира приводится такой факт:

«Мы видели ребенка, жадно сжимавшего ручонками и сосавшего грудь мертвой матери... Этот ребенок был единственным живым существом из 700 наших братьев и сестер, расстрелянных американскими извергами на горе Чунхунен...»

«Мы убеждены в том, — пишут в гневе и скорби героические корейские женщины, — что это не дело рук человека, а преступление зверя в облике человека».

Так называемая «комиссия ООН по объединению и восстановлению Кореи» официально установила, что на юге Кореи 3 миллиона 628 тысяч корейцев остались без крова и падают в страшную нищету. Голод и эпидемии — эти неизменные союзники американских захватчиков — уничтожают тысячи корейцев. Командующий восьмой американской армией в Корее генерал Риджуэй по этому поводу сказал

Решения первой сессии Всемирного Совета Мира, являющиеся программой дальнейшей борьбы за прочный демократический мир, нашли горячий отклик у миролюбивых народов всех стран.

«Всемирный Совет Мира, — пишет венгерская газета «Непса ва», — выразил волю сотен миллионов людей во всем мире, когда направил обращение к пяти Великим державам с требованием, чтобы они заключили пакт мира».

На пяти Великих державах — Соединенных Штатах Америки, Советском Союзе, Китайской Народной республике, Великобритании и Франции лежит главная ответственность за сохранение мира и поддержание международной безопасности, судьбы сотен миллионов людей в большой степени зависят от того будут ли едины Великие державы в таком важном вопросе, как является вопрос о мире. Поэтому народы всех стран кровно заинтересованы в заключении Пакта мира.

Простые люди всех стран отныне будут судить о политике своих правительств потому, как отнесутся эти правительства к обращению Всемирного Совета Мира. «Теперь, —

Обнищание трудящихся в капиталистических странах

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары еще раз продемонстрировало перед всем миром заботу Советского государства о благосостоянии народа. Это постановление явилось также ярким свидетельством миролюбивой политики Советского Союза

В капиталистических странах, где империалисты ведут бешеную гонку вооружений, положение трудящихся ухудшается изо дня в день. Безработица, постоянный рост цен и налогов обрекает миллионы людей на голод и нищету. Народным массам в странах капитала приходится расплачиваться за военные приготовления империалистов.

В Соединенных Штатах военные расходы предусмотрены на два года в сумме 140 миллиардов долларов. В Англии

пишет болгарская газета «Труд», — преступникам, размахивающим факелом всемирного пожара, отступать некуда — они прижаты к стене». То правительство Великой державы, которое не прислушивается к голосу миролюбивого человечества, попытается под различными предлогами уклониться от заключения пакта мира, — разоблачит перед всем светом свои человеконенавистнические намерения.

Миллионы простых людей рассматривают Всемирный Совет Мира как самый представительный международный орган, борющийся за интересы всех трудящихся. «Мы вступили на путь к лучшей жизни, — пишет в газете «Ромуния» Либерта Штефан, крестьянин — бедняк из села Шербэника, Бухарестской области, — мы никому не дадим остановить нас на этом пути. Мы помешаем осуществлению бандитских планов американских и английских империалистов».

Заявляя о своем полном согласии с решениями Всемирного Совета Мира, миролюбивые народы выражают готовность неустанно бороться за их превращение в жизнь.

они запланированы на ближайшие три года в сумме четырех миллиардов семьсот миллионов фунтов стерлингов. В результате — увеличились налоги. В США они в нынешнем году превышают налоги довоенного времени в 8 раз, в Англии — в 4 раза. Непрерывно растут цены. За вторую половину минувшего года оптовые цены на продовольственные товары повысились в США на 21 проц., в Англии за первые 40 дней нынешнего года вздорожали 40 видов различных товаров. Катастрофически растут цены в маршаллизованной Италии. Только в январе этого года в Риме повысились розничные цены на говядину на 4 проц., сало — на 7, рис, картофель, растительное масло — на 12 проц. и т. д. В таком же положении находятся Франция и другие маршаллизованные страны.

Ю. Борисов.

своим офицерам:

«Нам важно, чтобы мы не заразились тифом, а корейцы пусть заражаются. Чем меньше будет этих дикарей, тем лучше для нас».

Подобные речи хорошо знакомы нам, советским людям, испытавшим нашествие гитлеровских полчищ на нашу страну. Фашистское командование давало своим солдатам такие инструкции:

«... Убивай всякого русского, советского, не останавливайся, если перед тобой старик или женщина, девочка или мальчик — убивай, этим ты спасешь себя от гибели, обеспечишь будущее твоей семьи и прославишься навеки».

Таковыми же принципами руководствуются и американские империалисты, разжигая и поощряя самые подлые, самые дикие инстинкты своих оруженосцев.

Известно, что высшей целью бесноватого Гитлера было соз-

дание великой германской империи. Во имя господства германского империализма над всем миром он требовал от своей фашистской своры «прежде всего выгнать и истребить славянские народы — русских, поляков, чехов, словаков, болгар, украинцев, белорусов».

Теперь в роли претендента на мировое господство выступает обуреваемый жаждой грабежа американский империализм. Вторгнувшись в Корею, он тянется к Китаю, он пытается разжечь пожар новой мировой войны. Но народы знают, чем кончилась для Гитлера и его подручных бредовая затея установить свое господство над миром. Можно не сомневаться, что и американских империалистических хищников постигнет такая же участь.

Д. Делов.

Ответственный редактор
У. В. МОКРИНСКАЯ.